PAGE  
3

	ĐẢNG BỘ TỈNH THỪA THIÊN HUẾ

ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH

*

Số 49-KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Thành phố Huế, ngày 04 tháng 6 năm 2018


KẾ HOẠCH
thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác dân số trong tình hình mới
---
Thực hiện Kế hoạch số 71-KH/TU, ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác dân số trong tình hình mới (Nghị quyết số 21), Ban Thường vụ Đảng ủy Khối ban hành kế hoạch triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Quán triệt sâu sắc, tuyên truyền rộng rãi trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động về quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết số 21 nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, các đoàn thể và của mỗi cán bộ, đảng viên trong việc thực hiện công tác dân số đáp ứng yêu cầu của tình hình mới theo hướng phát triển bền vững. 
Công tác dân số phải được xem là nhiệm vụ chiến lược, vừa cấp thiết vừa lâu dài; là sự nghiệp của toàn Đảng, toàn dân; là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và của toàn xã hội; cần được quan tâm thường xuyên thực hiện có hiệu quả; bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất của cấp ủy và lãnh đạo cơ quan, đơn vị, phát huy vai trò, trách nhiệm của các tổ chức đoàn thể, góp phần thực hiện có hiệu quả chính sách dân số của tỉnh.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, phát huy vai trò của các đoàn thể về công tác dân số
Cấp ủy các cấp quan tâm lãnh đạo cán bộ, đảng viên thực hiện nghiêm túc công tác dân số; vận động mỗi cặp vợ chồng nên có 2 con, bảo đảm quyền và trách nhiệm trong việc sinh con và nuôi dạy con tốt, tạo sự đồng thuận trong mỗi cơ quan, đơn vị và toàn Đảng bộ về nhận thức; chuyển trọng tâm từ việc thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình sang chính sách dân số và phát triển.
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đoàn thể trong thực hiện các mục tiêu, giải pháp, các phong trào thi đua, các cuộc vận động về công tác dân số, thực hiện nếp sống văn minh, xây dựng môi trường sống lành mạnh, nâng cao sức khỏe và đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động của đơn vị.
Đề cao tính tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong tuyên truyền, vận động và thực hiện chính sách dân số, nhất là sinh đủ 2 con, chú trọng nuôi dạy con tốt, xây dựng gia đình hạnh phúc, tạo sức lan tỏa sâu rộng trong toàn xã hội.
Cấp ủy cơ sở trong các đơn vị trực tiếp liên quan (Sở Y tế, Sở Giáo dục và Đào tạo, các trường học,...) lãnh đạo cán bộ, đảng viên tham mưu, thực hiện có hiệu quả công tác dân số, coi đây là một trong những nhiệm vụ chính trị quan trọng, góp phần thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu Kế hoạch số 71-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng, hiệu quả tuyên truyền, vận động về công tác dân số
Cấp uỷ các cấp thường xuyên tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là những nội dung cơ bản của Nghị quyết số 21, Kế hoạch của Tỉnh ủy về công tác dân số.
Phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ báo cáo viên trong tuyên truyền, vận động thực hiện công tác dân số; nâng cao nhận thức, thực hành về bình đẳng giới; đẩy mạnh truyền thông giáo dục chuyển đổi hành vi nhằm giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh. Mở chuyên mục Sức khỏe - Dân số trên Trang thông tin điện tử Đảng ủy Khối.
Cấp ủy cơ sở trong các cơ quan báo chí lãnh đạo cán bộ, đảng viên đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền về dân số. Nội dung tuyên truyền phải chuyển mạnh từ dân số - kế hoạch hóa gia đình sang dân số và phát triển với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với các nhóm đối tượng. 
3. Quan tâm công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng về dân số
Cấp ủy, tổ chức đảng các cấp thực hiện kiểm tra, giám sát, đánh giá  thường xuyên hàng năm về công tác dân số. Xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm, gắn với đánh giá, xếp loại tổ chức cơ sở đảng hàng năm.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng trực thuộc căn cứ Nghị quyết 21, Kế hoạch số 71-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và kế hoạch này để xây dựng kế hoạch thực hiện phù hợp; tăng cường kiểm tra, giám sát; định kỳ báo cáo kết quả về Đảng ủy Khối.
2. Ban Tuyên giáo Đảng ủy chủ trì, phối hợp với các ban, UBKT, Hội Cựu chiến binh, Đoàn Thanh niên Khối thường xuyên theo dõi, đôn đốc, giám sát và tham mưu Đảng ủy Khối kiểm tra, đánh giá, sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:                                                                      

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy;    (để b/c)

- Các Ban, UBKT và VPTU;      

- Các Ban, UBKT và VP ĐUK;

- Đoàn TN, Hội CCB Khối;        

- Các chi bộ, đảng bộ cơ sở;

- Các đ/c ĐUV, BCV ĐUK;

- Lưu VP.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
 Nguyễn Hữu Tiến


